

## ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΡΩΝΑΪΟ ΚΑΛΑ ΤΑ ΠΗΓΑΜΕ, ΑΛΛΑ

# Πανδημία βίας χωρίς εμβόλιο στην κοινωνία τής Αυστραλίας

**Σ**την έκδοση τού περασμένου Σαββάτου «Ο Κόσμος» δημοσίευσε είδηση με τίτλο «Ενδοοικογενειακή βία: Δημοσιεύτηκε η έκθεση της δικομματικής επιτροπής».

Διάβασα την είδηση και ομολογώ ότι με απογοήτευσαν τα συμπεράσματα τής δικομματικής επιτροπής και των 88 συστάσεων της για την αντιμετώπιση αυτής τής Πανδημίας που δεν έχει τελειωμό.

Ενώ οι πολιτικοί μας κατάφεραν να στήσουν τον κορωναϊό στα τρία μέτρα και να τον εκτελέσουν με σωστές ενέργειες και χαριστική βολή τα εμβόλια, στο θέμα τής ενδοοικογενειακής βίας έχασαν τ' αυγά και τα καλάθια.

Είναι τρομακτικό να δολοφονούνται κάθε 8 ημέρες μια γυναίκα και ένα παιδί κάθε κάθε δύο εβδομάδες από τον σύντροφο τής γυναίκας και πατέρα τού παιδιού της. Διερωτώμαι τί μαρτυρίες, γνώμες και λύσεις στο πρόβλημα άκουσαν τα μέλη τής επιτροπής και δεν κατάλαβαν την ουσία τού προβλήματος που είναι πολύ μεγαλύτερο από ό,τι ήταν ποτέ ο κορωναϊός.

Ειδικά εξωφρενική και εξοργιστική ήταν η πρόταση τής επιτροπής να καταπολεμηθεί το πρόβλημα σε πολιτισμικά διαφορετικές κοινότητες και σε κοινότητες αυτοχθόνων.

Το ότι υπάρχουν τέτοιες κοινότητες με προβλήματα ενδοοικογενειακής βίας είναι αναμφισβήτητο γεγονός, όμως το πρόβλημα είναι γενικότερο είναι πολύπλοκο και αφορά όλους τούς Αυστραλούς. Δυστυχώς, δεν υπάρχει εμβόλιο εναντίον τής ενδοοικογενειακής βίας αφού δεν πρόκειται για μικρόβιο, αλλά ρίζα του είναι ο βίαιος χαρακτήρας τού άνδρα.

Η κοινοβουλευτική έκθεση, που κατατέθηκε την Πέμπτη, καταρτίστηκε για να

**Ενώ οι πολιτικοί μας κατάφεραν να στήσουν τον κορωναϊό στα τρία μέτρα και να τον εκτελέσουν με σωστές ενέργειες και χαριστική βολή τα εμβόλια, στο θέμα τής ενδοοικογενειακής βίας έχασαν τ' αυγά και τα καλάθια.**



εξετάσει την ανταπόκριση των κυβερνήσεων και της κοινότητας στην αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών και των παιδιών.

Η έκθεση περιέχει 88 συστάσεις –όλες υποστηρίζονται από βουλευτές του Συνασπισμού και των Εργατικών που ήταν μέλη της– οι οποίες καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων σχετικά με την παροχή υπηρεσιών γι' αυτό το φλέγον ζήτημα και περιγράφει μια σειρά ανεπαρκειών που θα μπορούσαν να αντιμετωπιστούν προκειμένου να βελτιωθεί το ισχύον πλαίσιο αντίδρασης στην ενδοοικογενειακή βία.

Ο πρόεδρος της επιτροπής, βουλευτής των Φιλελευθέρων Andrew Wallace, δήλωσε ότι η αντιμετώπιση της οικογενειακής και της σεξουαλικής βίας «παραμένει επείγουσα πρόκληση».

«Προφανώς δεν οφείλεται σε έλλειψη προσπάθειας εκ μέρους μας το ότι δεν έχουμε μειώσει αυτά τα συγκλονιστικά στατιστικά στοιχεία που βλέπουν τον θά-

νατο μιας γυναίκας κάθε οκτώ ημέρες, κατά μέσο όρο, στα χέρια του συντρόφου ή του πρώην συντρόφου της» είπε. «Αλλά ως έθνος μπορούμε να κάνουμε περισσότερα. Οφείλουμε να κάνουμε περισσότερα».

Η έλλειψη χρηματοδότησης των υπηρεσιών αντιμετώπισης της ενδοοικογενειακής βίας προέκυψε από τις καταθέσεις τέτοιων υπηρεσιών στην επιτροπή, σύμφωνα με τις οποίες το κόστος θα έπρεπε να μοιραστεί μεταξύ πολιτειών και ομοσπονδιακής κυβέρνησης.

Η δημοσίευση της έκθεσης έρχεται μετά από πορείες σε όλη τη χώρα τον περασμένο μήνα, σχετικά με τη μεταχείριση των γυναικών και με την έμφυλη βία στην Αυστραλία. Η έρευνα ξεκίνησε με αφορμή τη δολοφονία μιας γυναίκας από το Brisbane, της Hannah Clarke, και των τριών παιδιών της, Aaliyah, Laiannah και Trey, πέρυσι τον Φεβρουάριο από τον ενδιστάσει σύζυγό της κ. Clarke.

**Σοφά λόγια**

«Όσο πιο μεγάλος ο πλούτος, τόσο πιο παχύ το στρώμα της βρομιάς.» - Τζων Κένεθ Γκαλμπρέιθ, 1908-2006, Καναδός οικονομολόγος

**Ανάγωγα**

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Με αφορμή τη σύσταση προανακριτικής για την υπόθεση Καλογρίτσα έχω δύο απορίες. Τι γίνεται με κείνη την ιστορία των χρεών της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ; Τα δανεικά και αγύριστα δηλαδή; Τι γίνεται επίσης με τους φακέλους του Αδ. Γεωργι-

άδη και του Δ. Αβραμόπουλου για το σκάνδαλο Novartis; Αράχνες θα πιάσουν.»

**Καλό!**

Γυρνάει ο Γιαννάκης από το σχολείο και τον ρωτάει ο πατέρας του:

- Λοιπόν; Σήμερα δεν θα παίρνατε βαθμούς; Πού είναι ο έλεγχος σου;
- Θα στον φέρω αύριο. Σήμερα τον δάνεισα στην Μαίρη.
- Στην Μαίρη; Αυτή δεν είναι η πρώτη στην τάξη;
- Ναι.
- Και τι τον ήθελε τον έλεγχό σου;
- Ήθελε να κάνει πλάκα στους γονείς της!

**- Θα χωρίσω μάνα.****- Να τον χωρίσεις τον αλήτη.****- Θα χωρίσω και θα έρθω να μείνω μαζί σου.****- Στάσου ρε κορίτσι μου, αμέσως να χωρίσεις, καλό παιδί είναι!**